

阴平镇六项举措 迎接省市年终考核

图、文孙启龙 姚茂飞 邵宝珠

自9月25日全市计划生育工作会议召开后，峰城区阴平镇迅速召开计划生育迎检会，并与10月10日邀请参加省考核的业务专家对村级规模进行培训，传达上级会议精神，安排部署省市考核前的各项准备工作。与此同时，镇党委政府安排着力抓好计划生育六项基础工作。

一、在宣传培训上抓观念。做好各种宣传工作，提高群众的参与积极性，开展了生殖健康培训和组织育龄群众开展问答知识，全面提高群众知晓率。开展宣传教育活动，同时开展了“一法三规”、婚育道德与家庭幸福和关爱女孩行动的宣传，通过这些活动的开展，提高了广大群众的思想认识，促进他们树立新型的婚育观念。同时我们利用散发宣传单，出黑板报等形式，向广大群众进行宣传修改后的《条例》、关爱女孩、婚育道德与家庭和预防艾滋病等知识，并发放避孕药具。同时提高了我们宣传员的整体素质工作，以各村队为单位，利用人口学校、远程教育网点对计划生育政策、法规及其它计生知识进行宣传，同时组织村队宣传员走家入户宣传，并到育龄妇女家中走访慰问。几日来，共发放计生宣传品10000余份，粉刷计生漫画300余幅。

二、在档簿资料整理上抓细化。为确保我镇计划生育档案的规范化、标准化，方便日常工作，分别对人口和计划生育统计信息、计划生育宣传教育、计划生育奖励扶助、流动人口计划生育信息、计划生育政务公开、计划生育工作目标管理、计生协会、计划生育免费技术服务等二十多个方面的材料进行统一模式的归档整理。通过此次整理，使我镇计生档案归档更加齐全完整，查询更加方便、快捷、准确，为我镇人口和计划生育工作再上新台阶打下了坚实基础。



镇党委书记安排迎检事宜



区局领导在阴平会场进行培训



区局领导在阴平会场进行培训

三、在流动人口摸底登记上抓办理。落实监管责任，镇成立了流动人口管理与服务领导小组，设立了由计生、公安、工商、执法大队等成员单位参加的流动人口办公室，定期不定期抽调人员，集中时间和力量，对本辖区的流动人口进行集中管理与服务。截至目前，全镇共办理流出人口1166人，流入人口1人。

四、在信息纠错上抓质量。组织相关业务人员加强核查力度，加大对未入户出生家庭的督促，实行户口代办，该工作由镇计生办统计科牵头，对未入户人员要摸清情况，村专职主任把入户需要的结婚证、身份证、出生证明等证件收集齐全后，统一交统计科集中办理。对于新生儿姓名等信息错误的，村专职主任要依据本户的证件，限期修正计生办的微机信息。通过对计生基础信息的认真核对，育龄妇女信息系统的数据库更加准确、真实，为计生工作者分析人口形势提供了有力的依据，为杜绝违法生育人员的脱管、漏管提供了准确、及时的信息。共更改成人身份信息1969条，儿童身份信息3840条。

五、在计划生育村民自治章程修订上抓执行。近日，阴平镇召开了村四职干部及机关和计生委包村人员会议，大家认真学习了市、区有关计划生育居民自治文件精神，细心听取了《村民自治章程》和《计划生育村民自治公约》的内容，然后对如何修订出符合各村情况，开展好社区计划生育居民自治工作展开了热烈的讨论，到会人员针对《计划生育村民自治章程》的内容，又提出了不同的意见和建议。次日，全镇58个行政村同时召开了村民代表大会，大家怀着对计划生育工作的真挚关心，积极参加到会议中来。会上，首先由村计生主任对计划生育村民自治章程的修订作出说明，并请与会代表各抒己见对该章程在本村执行情况进行举手表决，完善出新的章程。根据新章程制定出新的村民自治合同，并与群众当场签约。通过新的《计划生育村民自治章程》，赋予了广大群众参与计划生育的权利，同时也明确了村民的义务。

六、在奖励扶助政策上抓落实。近日来，阴平镇安排各包村人员下到各村，与村计生主任一起，对2013年独生子女、双女户以及晚婚晚育奖扶进行发放。目前，通过调查、统计，所有奖扶已全部发放到位。



入户与育龄群众签订计生合同



计划生育户领取奖励扶助金



发放计划生育宣传品



办理流动人口



计划生育信息纠错



计划生育档簿资料整理